

Омм У.

23.10.91

Правда - 1991 - № 30 кг - с. 8

ВСЛУХ

О СЛУХАХ

Урмас Отт:

«С ума сойти!»

О том, что новый председатель Всесоюзной телерадиокомпании Е. Яковлев пригласил автора и ведущего программы «Телевизионное знакомство» на деловую встречу, я знала еще в сентябре. Но закрутившись, так и не выяснила, состоялась ли эта встреча, и если да, то о чем шли переговоры?

В последнюю неделю многие средства массовой информации облетели новости: «Отныне известный эстонский тележурналист... — сотрудник ЦТ». Новость эта стала сенсацией и для меня. Звоню за границу, то бишь в Таллинн.

И на другом конце провода слышу: «С ума сойти! А сотрудником КГБ, ЦРУ или ЦК КПСС я еще не являюсь?» По реакции Урмаса сразу все поняла.

— Но ведь дыма без огня не бывает...

— О да, я догадываюсь. Недавно я дал интервью одной из центральных эстонских газет, где сказал, что нахожусь уже не в том возрасте, чтобы быть энтузиастом и продолжать делать «Телезнакомство» на чистом энтузиазме.

— Ты хочешь сказать, что в 36 лет уже выдохся?

— Я не выдохся. Просто за пять лет мне надоело делать все самому. На Западе, как известно, если программа имеет высокий рейтинг, а ее ведущий популярен, то вокруг него складывается команда, которая все организационные проблемы берет на себя. У меня же в Эстонии такой команды нет.

— То есть, кто бы ни предложил тебе хорошие условия для создания этого цикла: КГБ, ЦРУ или ЦК КПСС — ты бы согласился, так?

— Совершенно верно. Но такие условия для нормальной работы мне предложила нормальная, к счастью, фирма «Видеопрогресс», находящаяся в Москве. С ней в последнее время сотрудничает мой коллега Владимир Молчанов. Пойми, речь идет не о деньгах, а о телевизионной технике, о возможностях монтажа, о профессионализме тех людей, что будут задействованы в программе. К тому же у фирмы есть договоренность со Всесоюзной телерадиокомпанией насчет эфира. На новых условиях я уже снял выпуск с академиком Г. Арбатовым.

— Ну а на встрече-то с Егором Яковлевым вы что обсуждали?

— Кандидатуры моих будущих собеседников в «Телезнакомстве».

— И на ком же остановились, если не секрет?

— На Горбачеве, Ельцине, М. Барышникове, В. Корчном, М. Шостаковиче, О. Гордиевском...

— Неужели одного рандеву с шефом ВТРК оказалось достаточно, чтобы зачислить тебя в сотрудники ЦТ?

— Выходит, так. Но я все не собираюсь уезжать из независимой Эстонии, хотя моя работа будет связана с Москвой. Кстати, многие телевизионные и радиожурналисты мира поступают подобным образом. И это нормально. Считаю, что такой прецедент может существовать и между нашими странами — Эстонией и Россией.

А в заключение — без всякой дезинформации — сообщаю: 19 октября Урмас Отт вылетел в Лондон для встречи с бывшим сотрудником КГБ Олегом Гордиевским. И это телевизионное знакомство должно стать настоящей сенсацией.

Т. МАРТЫНОВА.